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Protokół Nr 12/25 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa 

w dniu 11 marca 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji odbyło się w małej auli Liceum Ogólnokształcącego im. K. I. 

Gałczyńskiego przy ul. Gen. J. Filipowicza 9 w Otwocku, pod kierunkiem Przewodniczącego 

Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa Roberta Kosińskiego w godzinach od 1615 do 

1930. 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji, Naczelnik Wydz. Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Otwocka Karolina Wojnicz, Dyrektor 

Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego Magdalena Żurawska, Kierownik 

Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Krzysztof Smolak, Przewodniczący Rady 

Miejskiej w Karczewie Piotr Kwiatkowski oraz mieszkańcy Otwocka i Karczewa (w części 

dot. pkt-u 2 porządku posiedzenia)  a także Prezes PCZ Spółka z o.o. wraz z Główną 

Księgową Joanną Andrzejewską, Dyrektorem Finansowo-Administracyjnym Damianem 

Wroną, Kierownikiem Przychodni Dominiką Szajnogą – zgodnie z załączonymi listami 

obecności.  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Omówienie sposobu rozwiązania problemu dzików na terenie Powiatu Otwockiego. 

3. Informacja Pani Prezes PCZ na temat bieżącej sytuacji finansowej i organizacyjnej 

PCZ Sp. z o.o. w Otwocku. 

4. Przyjęcie protokołu Nr 10/25 z dnia 27.01.2025 r. 

5. Sprawy różne.  

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1  

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński powitał zebranych i przedstawił 

proponowany porządek posiedzenia. 

 Radna Kinga Błaszczyk zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku posiedzenia 

punktu dot. rezygnacji z funkcji wiceprzewodniczącej Komisji Zdrowia, Rodziny  

i Bezpieczeństwa. 

 Przewodniczący zaproponował ten punkt przed „Sprawami różnymi”. 
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W głosowaniu ww. wniosek został przyjęty jednogłośnie.  

Radny Dariusz Kołodziejczyk zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku punktu 4. 

Przyjęcie protokołu Nr 10/25 z dnia 27.01.2025 r. 

 Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie powyższy wniosek. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 

Porządek posiedzenia po zmianach: 

1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Omówienie sposobu rozwiązania problemu dzików na terenie Powiatu Otwockiego. 

3. Informacja Pani Prezes PCZ na temat bieżącej sytuacji finansowej i organizacyjnej 

PCZ Sp. z o.o w Otwocku. 

4. Rezygnacja z funkcji wiceprzewodniczącej Komisji Zdrowia, Rodziny  

i Bezpieczeństwa. 

5. Sprawy różne.  

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 2 

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński powiedział, że temat dzików był omawiany 

na wcześniejszych posiedzeniach Komisji, następnie poinformował, że ub. tygodniu w piątek 

odbyło się spotkanie przedstawiciela Zarządu Powiatu Pawła Walo z całym zespołem 

Prezydenta Miasta Otwocka w sprawie kierunku rozwiązania tej trudnej sprawy. 

Przewodniczący Komisji poinformował również, że dzisiaj Starosta Otwocki i Dyrektor 

Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa uczestniczyli w posiedzeniu Parlamentarnego 

Zespołu ds. Rozwoju Aglomeracji Podwarszawskiej na temat dzików. 

Następnie poprosił Starostę o zabranie głosu. 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus powiedział, że sytuacja jest bardzo złożona, ze 

względu na klincz prawny rozwiązanie tego problemu z poziomu samorządowego jest 

niemożliwe. W piątek  była dyskusja z Prezydentem Otwocka, lecz żadnego przełomu nie ma. 

Odnośnie dzisiejszego posiedzenia Zespołu ds. Rozwoju Aglomeracji 

Podwarszawskiej, Starosta poinformował, że nie ma cudownego sposobu, ponieważ  nie ma 

rozwiązań systemowych. Najważniejsze spotkania mają odbyć się na dniach. Te wszystkie 

działania są podejmowane w porozumieniu z Regionalną Izbą Obrachunkową i mają na celu 

przedstawienie samorządom drogi finansowania. Pod uwagę brana jest ustawa o obronie 
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cywilnej.  Wojewoda będzie delegował zadania na powiaty czy gminy z tego zakresu i na 

podstawie decyzji głównego lekarza weterynarii Starosta będzie mógł wydawać decyzje na 

odłów dzików. Najważniejsze jest legalne działanie nie zakwestionowane przez RIO  

i doprowadzenie do tego, żeby gmina czy powiat mogła angażować do tych działań firmy 

prywatne. Padło również zapewnienie o umożliwieniu samorządom szybkiego działania. 

Starosta poinformował zebranych, że padły poważne deklaracje i na konkretne decyzje należy 

poczekać tydzień lub dwa tygodnie. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk na podstawie zgromadzonych dokumentów stwierdził, 

że jest stanowisko Prezesa RIO z dnia 1 sierpnia 2017 r., że jest to zadanie z zakresu 

administracji rządowej, z kolei wojewoda podtrzymał, że to nie jest jego zadanie.  09.12.2024 

r. Starosta Otwocki  wydał decyzję dla Otwocka na odstrzał  80 dzików, głównie na obszarach 

leśnych i nieużytkach oraz innych terenach położonych w Otwocku, w odległości co najmniej 

150 metrów od zabudowań. Ta decyzja ma rygor natychmiastowej wykonalności. Do dnia 

dzisiejszego nikt się nie odwołał od tej decyzji. Radny oczekuje, że Starosta Otwocki zwróci 

się do Prezydenta Otwocka o wykonanie decyzji. Decyzja jest podstawą  prawną do działania. 

Naczelnik Wydz. Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Miasta Otwocka 

Karolina Wojnicz potwierdziła, że nie było odwołania od decyzji. Miasto Otwock nie 

zrealizuje decyzji, ponieważ jest to zadanie zlecone a decyzja została wydana niezgodnie z 

prawem. Naczelnik Karolina Wojnicz stwierdziła, że próbowaliśmy rozwiązać ten problem, 

ale uchwała dot. finansowania została uchylona przez RIO. Jako gmina nie możemy 

realizować tego zadania, jest orzeczenie o nieważności uchwały. Otwock nie podejmie się 

wykonania decyzji, ponieważ nie ma takich możliwości.  

Dyrektor Wydz. Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Otwocku, 

Magdalena Żurawska odpowiedziała, że Powiat też nie może dokonywać redukcji dzików. 

Zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom z zarządzania kryzysowego leży w 

kompetencjach gminy. Inne gminy dostają decyzje z Powiatu i realizują  te decyzje. Starostwa 

wydają decyzje dla gmin, a gminy je realizują, jest to art. 45 ust. 3 ustawy Prawo Łowieckie. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał, dlaczego miasto Otwock nie odwołało się od 

decyzji. Następnie odczytał wniosek Prezydenta.  

Naczelnik Krystyna Wojnicz odpowiedziała, że czekała na opinię prawną. W tamtym 

momencie, został złożony wniosek w imieniu mieszkańców, żeby problem został rozwiązany. 
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Po złożeniu wniosku otrzymała opinię prawną, że decyzję wydaje się na firmę, która 

dokonuje odstrzału. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk stwierdził, że jest to próba złożenia odpowiedzialności 

na Starostę, miasto nie odwołało się, więc Starosta powinien podjąć działania w kierunku  

egzekucji decyzji. 

Radny Jacek Czarnowski zabrał głos i zwrócił uwagę, że te rozmowy powinny 

odbywać się  na innym forum. 

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński odpowiedział, że dzika zwierzyna stanowi 

olbrzymie zagrożenie dla mieszkańców i ten punkt jest bardzo ważny. Próba przerzucania się 

kompetencjami nie rozwiąże sytuacji. Nawiązując do posiedzenia zespołu parlamentarnego 

aglomeracji warszawskiej, wyraził nadzieję, że ten temat wkrótce zostanie rozwiązany. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Karczewie Piotr Kwiatkowski zabrał głos  

i potwierdził, że problem dzików jest bardzo duży. Analizy prawne pokazują, że nie możemy 

jako gminy finansować to zadanie z budżetu gminy. Potrzebujemy wsparcia w tych 

działaniach. 

Starosta Otwocki powiedział, że powiat nie może sfinansować tego zadania, jeśli 

Wojewoda przekaże 200tys. zł. to Powiat będzie miał środki do realizacji, ale Wojewoda 

odpowiada, że to nie jest jego zadanie. Problemy są strukturalne. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk stwierdził, że od 3 miesięcy toczą się dyskusje  

w gabinetach i nic nie wnoszą. Decyzja stała się prawomocna, ponieważ miasto Otwock nie 

odwołało się i ma decyzję ostateczną do wykonania. Starostwo powinno wyegzekwować 

realizację decyzji.  Radny oczekuje, że ta decyzja zostanie wykonana, ponieważ Prezydent 

jest zobowiązany do odstrzału 80 dzików. Następnie zwrócił się z zapytaniem do Dyrektora 

Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej, czy gmina Otwock zamierza 

wykonywać tę decyzję. 

Dyrektor Karolina Wojnicz odpowiedziała, że miasto Otwock nie wykona decyzji, 

która została wydana z rażącym naruszeniem prawa. Odstrzał redukcyjny jest zadaniem 

zleconym Powiatu a nie miasta, ani gminy. Nie będziemy działać niezgodnie z prawem. 

Wniosek został złożony do Starostwa Powiatowego w związku z licznymi zgłoszeniami 

mieszkańców. Natomiast Powiat uchyla się, informując mieszkańców, że nie ma z tym nic 

wspólnego, że jest to zadanie gminy a nie Powiatu. Próbowaliśmy rozwiązać problem dzików 
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i chcieliśmy finansować to działanie. Regionalna Izba Obrachunkowa uchyliła uchwałę  

o przeznaczeniu 100 tys. zł na pomoc finansową dla powiatu w celu rozwiązania problemu nadmiaru 

dzików w mieście, z informacją, że nie jest to zadanie własne ani zlecone gminy. Jest to zadanie 

powiatu. Jako gmina na żadnym etapie nie możemy finansować tych działań. Sprawa dzików  

i problemów dzików na mieście została wielokrotnie omówiona z Kancelarią Prawną Urzędu, oraz z 

Kancelarią Prawną w Starostwie Powiatowym. Na tym etapie gmina Otwock nie podejmie żadnych 

działań jeśli chodzi o dziką zwierzynę, ponieważ nie ma podstawy prawnej. Ustawa o ochronie 

zwierząt dotyczy zwierząt domowych i wolno bytujących ale nie dzikich. Miasto nie ma takiej 

możliwości. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zwrócił uwagę na stwierdzenie, że decyzja została wydana  

z naruszeniem prawa i zapytał, dlaczego Otwock nie odwołał się od tej decyzji. W momencie kiedy  

Starosta wydał decyzję to nie było naruszenia prawa i nie zostało złożone odwołanie, a teraz jest 

rażące naruszenie prawa.  Radny zacytował fragment decyzji dot. wyznaczenia podmiotu do 

przeprowadzenia odstrzału. Zwrócił uwagę, że przy składaniu wniosku do Starosty w imieniu 

Prezydenta Miasta Otwocka, dyrektor Karolina Wojnicz nie zbadała sprawy. 

Dyrektor Karolina Wojnicz odpowiedziała, że czekała na opinię prawną, która pojawiła się  

w ub. tygodniu i poinformowała, że  w naszej ocenie decyzja powinna być wydana na firmę 

wykonującą odstrzał. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk stwierdził, że to jest próba zrzucenia odpowiedzialności na 

Starostę Otwockiego. Dyrektor Wydz. Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej działając w 

imieniu Prezydenta Otwocka wystąpiła o wydanie decyzji administracyjnej i w decyzji Prezydent miał 

wyznaczyć podmiot. W związku z tym zapytał, kto miał ten podmiot wyznaczyć, skoro miasto 

Otwock nie odwołało się od decyzji administracyjnej.  Miasto Otwock miało decyzję administracyjną i 

mogło się odwołać. Miasto Otwock ma podstawę prawną, czyli decyzję administracyjna ostateczną i 

wykonalną. Samorządy wydają pieniądze na odstrzał z pieniędzy przeznaczonych na zarządzanie 

kryzysowe. Zwrócił uwagę na twierdzenie Dyrektor Wydz. Ochrony Środowiska i Gospodarki, że 

organ, który wydał decyzję administracyjną powinien jeszcze ją realizować, to jest coś 

niespotykanego.  

Przewodniczący Komisji udzielił głosu mieszkankom  Karczewa, które  nawiązały do 

przeprowadzonej ankiety na temat planowanego redukcyjnego odstrzału dzików w Otwocku  

i okolicach. W ankiecie wzięło kilka tysięcy osób, w tym 80% było przeciw odstrzałowi. 

Poruszyły temat ogólnopolski, polegający na nęceniu zwierząt, są to ogromne ilości 

odpadków żywnościowych wystawianych przed posesjami, porozrzucanych w lasach, 

naprzeciwko ambon, za obwodnicą przy wale wiślanym oraz na łąkach przy Moczydle. 
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Zwróciły uwagę, że w ten sposób myśliwi przyciągają do siebie zwierzęta, żeby móc strzelać. 

Mieszkanki z Karczewa poinformowały, że reprezentują grupę etyczną i  zaproponowały 

humanitarne metody, polegające na ograniczaniu populacji poprzez sterylizację oraz 

stwierdziły, że ludzie mają  małą wiedzę o dzikach, dlatego edukacja jest bardzo ważna.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Karczewie Piotr Kwiatkowski powiedział, że 

ankieta jest nierzetelna, ponieważ można było głosować kilkukrotnie, w związku z tym nie 

należy opierać się na tych wynikach. Dodał, że również nie jest zwolennikiem odstrzału 

dzików, ale sytuacja zmusza do takiego działania, ponieważ mieszkańcy czują się zagrożeni. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk powiedział, że należy połączyć te dwa działania, czyli 

odstrzał redukcyjny w powiązaniu ze sterylizacją chemiczną. Odnośnie nęcenia zwierząt 

zwrócił uwagę, że takie działanie należy zgłosić na Policję lub do odpowiednich służb. 

Przewodniczący Komisji udzielił głosu mieszkańcom osiedla Stadion w Otwocku, 

którzy zgłosili, że mieszkańcy z powodu obecności dzików boją się wychodzić z domu. 

Ad. 3 

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński poinformował, że odpowiedzi na pytania 

zgłoszone przez członków Komisji zostały przygotowane i przedstawione przez Prezes PCZ 

Panią Marzenę Małek w formie pisemnej. 

Zanim otworzył dyskusję, Przewodniczący Komisji poprosił Prezes PCZ o krótką 

relację. 

Prezes PCZ Marzena Małek na wstępie powiedziała o dzikach, które chodzą po terenie 

należącym do szpitala. Następnie podsumowała rok swojej pracy na stanowisku Prezesa PCZ 

Sp. z o.o. Poinformowała, że punkt po punkcie przyjrzała się funkcjonowaniu spółki PCZ  

i uznała, że koniecznością jest wprowadzenie zmian. Dlatego zaprosiła do współpracy grono 

osób, które angażują się w to co robią. Było podejmowanych dużo prób i dużo decyzji. Część 

osób zrezygnowała a część sama podziękowała. Podkreśliła, że musimy być gotowi na 

zmiany i że decyzje będą niepopularne. Sytuacja w służbie zdrowia jest trudna. Szpitale 

powiatowe mają trudności, widzi to po wnioskach do KPO i do programu FENIKS. 

Poinformowała, że odpadł wniosek na rozbudowę Zakładu Pielęgnacyjno-

Opiekuńczego z Krajowego Planu Odbudowy i to jest zła wiadomość a była nadzieja na 

poprawę płynności szpitala. Teraz w marcu ma być podobny nabór jeśli chodzi o kardiologię. 

Prezes PCZ podkreśliła, że spółka nie ma ciągłości instytucjonalnej, przeanalizowała 

bardzo wiele rzeczy i stwierdziła, że najważniejszym celem jest wykonanie ryczałtu. 
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Komisja dokonała analizy wykonania ryczałtu za 2023 r. i 2024 r. oraz za styczeń i 

luty br. a także zapoznała się z bieżącymi sprawami dot. kwestii rozliczeń,  transportu i 

popełnianych błędów w administracji, które narastały latami w tym obszarze. 

Następnie Komisja przeanalizowała udzielone odpowiedzi na poszczególne pytania, 

które dot.: 

- osób zatrudnionych na stanowiskach administracyjnych wg. stanu na 01.01.2024 r. i wg. 

stanu na 28.02.2025 r.  

- wynagrodzeń wskazanych grup pracowników; 

- informacji o stanie wydzierżawienia dawnego budynku Przychodni Specjalistycznej; 

- informacji o wykonaniu umów z NFZ. 

Prezes PCZ Sp. z o.o. udzieliła wyczerpujących informacji na poszczególne zagadnienia 

Radny Dariusz Kołodziejczyk nawiązał do pytań z poprzedniego posiedzenia Komisji 

odnośnie nowej obsługi prawnej i zapytał czy zostały podjęte działania w zakresie rozliczenia 

poprzedniego prawnika i  kwestii odstąpienia od umowy z firmą sprzątająca oraz potrącenia 

przez PCZ zabezpieczenia.  

Prezes PCZ Marzena Małek odpowiedziała, że 12.04.23 r. była Prezes PCZ skierowała 

doniesienie, a po 15 miesiącach, tj.4.07.24 r. do Rzecznika Dyscyplinarnego Izby 

Adwokackiej wpłynęły akta sprawy z referatu skarg, w związku z tym Rzecznik 

poinformował o przedawnieniu sprawy z 2021 r. a wszczął postępowanie dyscyplinarne  

z  2022 r.  Prezes PCZ dodała, że sprawa przewinień dot. 2022 r. nie jest przegrana. 

Nowa wybrana Kancelaria uznała jednak, że dochodzenie roszczeń jest znikome. W sprawie 

firmy sprzątającej, sprawa została przekazana do Kancelarii Prawnej i informacji udzieli  

w innym terminie. 

Następnie Główna Księgowa PCZ Pani Joanna Andrzejewska poinformowała  

o sprawach finansowych spółki i o sprawozdaniu za 2024 r., które do końca marca zostanie 

zakończone. 

Radny Rafał Majewski zapytał o powód rezygnacji  z oddziału kardiologicznego. 

Prezes PCZ Marzena Małek odpowiedziała, że kiedy rozpoczęła pracę, spółka nie była 

przygotowana do rozmów w zakresie umowy najmu i współpracy w zakresie świadczeń 

medycznych, udostępniania sal operacyjnych a także zakazu konkurencji. Po analizie  
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z prawnikami  i z Zespołem PCZ podjęła decyzję, że nie może  podpisać zakazu, bo 

obejmował 10 lat  plus 2 lata po zakończeniu umowy. Prezes Marzena Małek poinformowała, 

że wkrótce poda do wiadomości publicznej ogłoszenie dot. składania ofert na najem budynku 

po dawnej przychodni specjalistycznej. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zaproponował, aby temat przychodni był osobnym 

tematem kolejnego posiedzenia. 

Prezes PCZ Marzena Małek poprosiła dyrektora finansowo-administracyjnego Pana 

Damiana Wronę o przekazanie informacji na temat problemów płacowych i przyczynie takiej 

sytuacji. 

Dyrektor Damian Wrona powiedział, że wczoraj nie zostały wypłacone pracownikom 

zatrudnionych na umowę o pracę wynagrodzenia, z racji tego, że od tamtego tygodnia NFZ 

nie płaci. Pierwsze komunikaty mówiły o awarii systemu, a teraz w ogóle nie płacą, ta sama 

sytuacja jest w innych szpitalach. To jest trudna sytuacja, nie mówiąc już o dostawcach.  

Prezes PCZ Marzena Małek dodała, że związki zawodowe zostały o tej sytuacji 

poinformowane i czekamy na te pieniądze z NFZ.  

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o wysokość środków, które trzeba zabezpieczyć 

na wypłatę dla pracowników i kiedy NFZ przekaże pieniądze. 

Z udzielonej odpowiedzi wynika, że nie wiadomo kiedy NFZ przekaże środki, w 

związku z tym Radny zwrócił się do Starosty o taką konstrukcję pożyczki na ten cel, aby w 

chwili przekazania przez NFZ pieniędzy, zostały zwrócone do budżetu Powiatu. Radny 

Dariusz Kołodziejczyk zaproponował, aby Prezes PCZ wystąpiła z pismem do dyrektora 

oddziału mazowieckiego  NFZ w sprawie tej sytuacji i z zapytaniem, kiedy wpłyną środki, 

żeby mieć dowód na podejmowane działania.  

Wobec powyższego Komisja zwróciła się do Starosty i Skarbnika o analizę 

możliwości udzielenia pożyczki.  

Prezes PCZ Sp. z o.o. powiedziała o płynności finansowej spółki i  propozycji kredytu 

odnawialnego. 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus odpowiedział, że możemy dokapitalizować spółkę   

z mechanizmem, że te pożyczone pieniądze wrócą. 
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Ad. 4 

Przewodniczący Komisji Robert Kosiński poinformował o rezygnacji radnej Kingi 

Błaszczyk z funkcji Wiceprzewodniczącej Komisji i zwrócił się do radnych o przyjęcie tej 

rezygnacji. 

Głosowanie w obecności 7 Radnych : „za” - 5 głosów; „przeciw”- 2 głosy 

 

Ad. 5 

Spraw różnych Radni nie zgłosili. 

 

Ad. 6 

 Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

         Przewodniczył: 

         Robert Kosiński 

Protokołowała: 

Hanna Michalak 


